

प्रेस विज्ञप्ति

20 जुलाई, 2016

भोपाल में यूनियन कार्बाइड हादसे के पीड़ितों के पाँच संगठनों के नेताओं ने आज एक पत्रकार वार्ता में डाव केमिकल और डुपोंट कम्पनी के संचालकों पर यह आरोप लगाया कि वह गैर कानूनी तरीके से अपने शेयरधारकों से भोपाल हादसे की कानूनी जिम्मेदारियों की जानकारी छुपा रहे हैं। उन्होंने कहा कि आज ही इन कम्पनियों के शेयरधारक दोनों कम्पनियों के विलयन के मसले पर अपने वोट डालेंगे।

“कानून में कम्पनी के संचालकों का यह कर्तव्य होता है कि वह शेयरधारकों को किसी सौदे से जुड़े सभी तथ्यों से अवगत कराएँ। लेकिन डुपोंट कंपनी के शेयरधारकों से भोपाल हादसे की उन आपराधिक, दिवानी और पर्यावरणीय जिम्मेदारियों की जानकारी छुपाई गई है जो यूनियन कार्बाइड से विलयन के बाद सर चढ़ी हैं।” कहती हैं भोपाल गैस पीड़ित महिला स्टेशनरी कर्मचारी संघ की अध्यक्षा रशीदा बी ।

भोपाल गैस पीड़ित निराश्रित पेंशनभोगी संघर्ष मोर्चा के अध्यक्ष बालकृष्ण नामदेव ने कहा ”हमने भोपाल पर अंतर्राष्ट्रीय मुहिम के मार्फत डाव केमिकल की भोपाल हादसे से जुड़ी कानूनी जिम्मेदारियों के बारे में दोनों कंपनियों के संचालकों को चिट्ठी भेजी है। हमने उनसे यह माँग की है कि दोनों कंपनियों के

विलयन पर वोट होने से पहले शेयरधारकों को हमारी चिट्ठी में दी गई जानकारी बताई जाए जो कि कानूनी तौर पर जरूरी है।“

भोपाल गैस पीड़ित महिला पुरुष संघर्ष मोर्चा के अध्यक्ष नवाब खां ने कहा कि डाव केमिकल ने अपने शेयरधारकों को उन कानूनी जिम्मेदारियों की जानकारी नहीं दी थी जो यूनियन कार्बाइड से विलयन की वजह से उनके मत्थे चढ़ गई थी। “यूनियन कार्बाइड से विलयन की वजह से 2008 और 2016 के बीच डाव केमिकल को 30 करोड़ डॉलर का घाटा हुआ है और वह भारत में 2015 तक 500 करोड़ डॉलर का निवेश करने में असफल रही है।

संगठनों ने बताया कि आज डाव केमिकल के शेयरधारकों की सभा स्थल के बाहर उनके अमरीकी समर्थक प्रदर्शन करेंगे। “आज अमरीका के मिशिगन राज्य के मिडलैंड शहर में डाव केमिकल के शेयरधारकों की सभा के अंदर भी हमारे समर्थक भोपाल हादसे की कानूनी जिम्मेदारियों के सवाल उठाएंगें” कहते हैं भोपाल ग्रुप फॉर इन्फॉर्मेशन एंड एक्शन के सतीनाथ षडंगी।

डाव-कार्बाइड के खिलाफ बच्चे की साफरीन खान ने आशा जताई कि डाव और डुपोंट कम्पनियों के प्रस्तावित विलयन में हो रही कानूनी अनियमितताओं के मद्देनजर अमरीकी सिक्योरिटीज़ एंड एक्सचेंज कमीशन विलयन की अनुमति नहीं देंगी।

रशीदा बी भोपाल गैस पीड़ित स्टेशनरी कर्मचारी संघ 9425688215	बालकृष्ण नामदेव भोपाल गैस पीड़ित निराश्रित पेंशनभोगी संघर्ष मोर्चा, 9826345423	नवाब खाँ भोपाल गैस पीड़ित महिला पुरुष संघर्ष मोर्चा 8718035409	रचना ढींगरा, सतीनाथ षडंगी भोपाल ग्रुप फॉर इन्फॉर्मेशन एंड एक्शन, 9826167369	साफरीन खान डाव-कार्बाइड के खिलाफ बच्चे
---	---	---	---	--

अधिक जानकारी के लिए www.bhopal.net पर जाएँ